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1385 مجمع تشخیص مصلحت نظام، نامه محرمانه امام‌خمینی به مسئولان کشور درمورد علت اقدام ایشان در پذیرش 
آتش‌بس در جنگ تحمیلی را منتشر کرد. 

1369 حجت‌الاسلام علی‌اکبر ابوترابی طی حکمی از سوی رهبر معظم انقلاب به سمت نماینده ولی‌فقیه در امور 
آزادگان منصوب شد. 

1364 با حکم امام‌خمینی، مهدی کروبی به سمت نماینده ایشان و سرپرست حجاج ایرانی منصوب شد.
1360 پنج نفر از فرماندهان نظامی کشورـ فلاحی، جانشین رئیس ستاد ارتش؛ کلاهدوز، قائم‌مقام سپاه؛ نامجو، وزیر 
دفاع؛ فکوری، مشاور جانشین ستاد ارتش و جهان‌آرا، فرمانده سپاه پاسداران خرمشهر- هنگامی که پس از عملیات 

ثامن‌الائمه به تهران بازمی‌گشتند در سانحه هوایی به شهادت رسیدند. 
سیدعبدالکریم هاشمی‌نژاد، دبیر حزب جمهوری اسلامی استان خراسان توسط یکی از اعضای سازمان مجاهدین خلق 

ـ منافقین ـ ترور شد و به شهادت رسید. 
1359 صدام‌حسین طی سخنانی خواستار به رسمیت شناختن حاکمیت عراق بر شط‌العرب و انجام مذاکره و 
آتش‌بس شد و اعلام کرد: عراق به مقاصد ارضی خود نائل شده و اکنون کشورش مایل است خصومت‌ها را کنار 

گذاشته و به مذاکره بپردازد!
1357 فریدون هویدا، سفیر رژیم شاه در سازمان ملل اعتراف کرد: »همه در تهران به فلج فکری دچار شده‌اند، فکر 

هیچ‌کس کار نمی‌کند. تنها کسی که بین مردم نفوذ کلام بالایی دارد، شخص خمینی است.«
1333 محاکمه دکتر سید‌حسین فاطمی، وزیر خارجه کابینه مصدق در دادگاه شماره یک دادرسی ارتش آغاز شد. 

1320 حزب توده ایران اعلام موجودیت کرد. 
  8 مهر

1377 به حکم حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر انقلاب و فرمانده کل قوا، سرلشکر علی شهبازی به سمت فرماندهی 
ارتش جمهوری اسلامی ایران منصوب شد.

1371 وزیر امور خارجه امارات متحده عربی در سخنرانی خود در مجمع عمومی سازمان ملل متحد ادعا کرد که 
»جزایر تنب و ابوموسی از آغاز تاریخ به امارات تعلق داشته است!«

1366 سنای آمریکا با تحریم نفت و سایر کالاهای صادراتی ایران موافقت کرد. 
1360 هزار گروه و انجمن از ریاست‌جمهوری آیت‌الله خامنه‌ای حمایت کردند. 

1358 قانون تاسیس وزارت نفت به جای شرکت ملی نفت ایران به تصویب شورای انقلاب رسید.
1357 سفیر عراق در تهران، امروز به دیدار شریف امامی، نخست‌وزیر رفت و پیغام محرمانه صدام را به اطلاع وی 
رساند. صدام در این پیغام، پیشنهاد ترور امام‌خمینی را مطرح کرده بود. شریف امامی نیز ضمن تشکر از این پیشنهاد، 

خواستار محدود کردن فعالیت‌های امام در نجف شد. 
حزب رستاخیز امروز انحلال خود را اعلام کرد. شاه در خاطرات خود شریف امامی را عامل این انحلال معرفی کرد 

و وی را مورد سرزنش قرار داد.
  9 مهر

1376 شورای اقتصادی اروپا-آمریکا اعلام کرد تحریم‌های وضع شده از سوی آمریکا علیه کشورهای جهان از 
جمله ایران، از نظر اقتصادی و سیاسی به زیان آمریکا تمام شده است. 

1373 با ابتکار و تلاش جمهوری اسامی ایران، اولین نشست مشترک سازمان کنفرانس اسلامی و سازمان 
کشورهای »اکو« در نیویورک برگزار شد. 

1365 حجت‌الاسلام حسین راستی‌کاشانی، نماینده امام‌خمینی در سازمان مجاهدین انقلاب اسلامی در نامه‌ای به امام 
ضمن استعفا، خواستار موافقت ایشان با انحلال سازمان مزبور شد. 12 مهرماه امام‌خمینی موافقت خود را اعلام کردند. 
1360 امام‌خمینی در نامه‌ای به هاشمی‌رفسنجانی، رئیس شورای عالی دفاع با پیشنهاد وی درمورد انتصاب سرهنگ 

علی صیاد‌شیرازی به فرماندهی نیروی زمینی ارتش جمهوری اسلامی ایران موافقت کردند. 
1357 پنج‌هزار کارمند ادارات مرکزی و شعب بانک ملی، 2500 نفر از کارگران کارخانه ارج و کارمندان و 
کارگران سازمان‌های آب و برق اهواز، آبادان، اندیمشک، دزفول و خرمشهر دست از کار کشیدند و به شبکه 

اعتصابات سراسری کشور پیوستند. 
1300 کلنل محمدتقی پسیان در رویارویی مسلحانه با ژاندارم‌ها در منطقه قوچان به شهادت رسید. 
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1357 روزنامه »ایران‌پست« نوشت: طی سه هفته حکومت نظامی، یک میلیارد و 600 میلیون دلار ارز از کشور 
خارج شده است. 

1346 داریوش همایون، بنیانگذار روزنامه آیندگان از یک مقام صهیونیستی درخواست کرد این روزنامه را مورد 
حمایت مالی قرار دهد. وی ضمنا متعهد شد در ازای دریافت کمک مالی از اسرائیل، همواره مطالبی علیه اعراب و 

به نفع اسرائیل در روزنامه درج کند. 
1335 اولین تشکل اطلاعاتی در ایران که هسته اولیه تاسیس ساواک شد، تحت عنوان »سازمان امنیت« در هیات 

دولت به تصویب رسید و کار خود را در فرمانداری نظامی آغاز کرد. 
1320 با موافقت سفارت شوروی در تهران، »حزب توده ایران« موجودیت خود را اعلام کرد. 

  11مهر

1367 امام‌خمینی در پیامی خط مشی بازسازی کشور را در پایان جنگ تعیین کردند. 
1366 روزنامه »وال‌استریت‌ژورنال« فاش کرد حملات عراق علیه تاسیسات نفتی ایران، عموما با تشویق آمریکا 

صورت می‌گیرد. 
1362 سران حزب منحله توده در اولین میزگرد تلویزیونی خود، پرونده 42 سال خیانت به ملت ایران را فاش کردند. 

1361 انفجار یک بمب بسیار قوی در میدان امام‌خمینی، 60 نفر را شهید و 700 نفر را مجروح کرد. 
1359 فخرالدین حجازی، نماینده مجلس شورای اسلامی طی یک سخنرانی در مراسم نماز جمعه امروز تهران اعلام 

کرد نقشه حمله نظامی به ایران از درون سفارت آمریکا در تهران کشف شده بود. 
1318 وزیر مختار آمریکا در تهران، در گزارش خود به واشنگتن نوشت: تقسیم لهستان میان آلمان و شوروی این 

نگرانی را در ایران به وجود آورده که آنان روزی ایران را نیز میان خود تقسیم کنند. 
  12مهر

1376 روزنامه واشنگتن‌پست نوشت: ایران به عامل افتراق و شکاف در هم‌گامی آمریکا با اروپا تبدیل شده است.
1368 حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر انقلاب طی نامه‌ای به آقای هاشمی‌رفسنجانی رئیس‌جمهور، اعضای مجمع 

تشخیص مصلحت نظام را به مدت سه سال منصوب کردند. 
1365 امام‌خمینی در نامه‌ای به آیت‌الله منتظری از ایشان خواست با توجه به متهم بودن سیدمهدی هاشمی از وی 

حمایت نکند تا وزارت اطلاعات و قوه قضائیه به اتهامات وی رسیدگی کنند. 
1364 حزب کارگر انگلیس حمایت کامل خود را از سازمان مجاهدین خلق ایران اعلام کرد و خواستار برقراری 

حکومتی در ایران زیر نظر این سازمان شد. 
1359 وزارت خارجه ایران با اشاره به اینکه »تا زمانی که نیروهای عراق در داخل خاک ایران به اقدامات تجاوزکارانه 
و خرابکارانه ادامه می‌دهند، هیچ قطعنامه‌ای نمی‌تواند مورد قبول ایران واقع شود.« از پذیرش اولین قطعنامه صادر شده 

از سوی شورای امنیت سازمان ملل تحت عنوان قطعنامه 479 سر باز زد. 
1358 امروز اعلام شد که 222 فراماسونر و ساواکی از وزارت امور خارجه اخراج شدند. 

1357 امام‌خمینی که دیروز از نجف به مقصد کویت خارج شدند، در ساعت دو بعدازظهر به مرز »عبدلی« کویت رسیدند اما دولت 
کویت مانع ورود امام شد. درنتیجه امام پس از 9 ساعت معطلی در ساعت 11 شب مرز کویت را به سوی بصره ترک کردند. آنتونی 
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1381 محمدجواد ظریف، رئیس دفتر نمایندگی دائم ایران در سازمان ملل در سخنانی در محل این سازمان اعلام 
کرد: از زمان واقعه 11 سپتامبر تاکنون 200 فرد مظنون به فعالیت‌های تروریستی از ملیت‌های مختلف در مرزهای 

ایران دستگیر شده‌اند. 
1357 امام‌خمینی از عراق راهی فرانسه شدند.

1344 امام‌خمینی پس از حدود یک‌سال تبعید در ترکیه به عراق منتقل شدند. 

شنبه هر هفته در صفحه »حافظه« فرهیختگان با روایت‌هایی 

از روزنامه‌ها و رسانه‌های دیروز در همان هفته، حافظه تاریخی 

شما را به چالش می‌کشیم. مهم‌ترین وقایع ۷ تا ۱۳ مهر برای 

شماره امروز...

حانیه موحدین
روزنامه نگار

سومین رئیس‌جمهور اسلامی ایران 
با بیش از 95 درصد آرا انتخاب شد

روزنامه کیهان هفت مهر 1360، از حال‌وهوای سومین انتخابات 

ریاست‌جمهوری، چنین گزارش داد: »دیوار شهرها، بخش‌ها و 

روستاهای کشور با نزدیک شدن روز برگزاری انتخابات ریاست‌جمهوری 

به زبان آمده‌اند. آنها با ارائه نام کاندیدای »حزب‌الله« که از سوی 

گروه‌های مختلف مردم حمایت و پشتیبانی شده‌اند، همه اقشار را به 

شرکت فعال در انتخابات می‌خوانند. نام نامزد مشترک گروه‌های خط 

امام را بر سینه دارند و با هر نگاه، نام او را به یاد رای‌دهنده می‌آورند. 

علاوه‌بر دیوارهای شهر این میراث تبلیغاتی انقلاب، مطبوعات و رادیو-

‌تلویزیون نیز با فعال شدن هر چه بیشتر، منعکس‌کننده نظر گروه‌ها 

و انجمن‌ها درمورد انتخابات ریاست‌جمهوری شده‌اند. مراجع عظام 

و شخصیت‌های سیاسی-مذهبی کشور نیز با اعلام مواضع خود و 

نامزد مورد علاقه‌شان، مردم را به رای دادن تشویق می‌کنند. در میان 

نامزدها تاکنون وسیع‌ترین، بی‌سابقه‌ترین و گسترده‌ترین حمایت از 

حجت‌الاسلام والمسلمین سیدعلی خامنه‌ای، امام‌جمعه، نماینده 

امام در شورای عالی دفاع، نماینده تهران در مجلس شورای اسلامی 

و دبیرکل حزب جمهوری اسلامی به عمل آمده است. بی‌گمان چنین 

حمایت یکپارچه‌ای بی‌نظیر است و همین حمایت‌های گسترده 

و یکپارچه است که از هم‌اکنون جمله امام نقش بسته است: »من 

خامنه‌ای را بزرگ کرده‌ام«. 

رئوس برنامه‌های آینده خامنه‌ای:  

سیاست‌های اقتصادی کشور باید به سمت حمایت از 

محرومان باشد

روزنامه اطلاعات هفت مهر 1360، نوشت: درحالی‌که حمایت همه‌جانبه 

شخصیت‌های سیاسی، مذهبی و اجتماعی، گروه‌های سیاسی، نهادها 

و اقشار مردم از حجت‌الاسلام سیدعلی خامنه‌ای برای ریاست‌جمهوری 

اوج گرفته است، ایشان شب گذشته در یک سخنرانی فشرده تلویزیونی 

از سیمای جمهوری اسلامی ایران برنامه‌هایش را تشریح کرد و آمادگی 

خود را برای پذیرش وظایف حساس ریاست‌جمهوری اعلام داشت. با 

وجود اینکه، نامزدی حجت‌الاسلام خامنه‌ای از سوی مراجع صلاحیت‌دار 

اعلام شده بود، اما اعلام آمادگی از جانب خود او به مثابه مرحله تازه‌ای 

در انتخابات ریاست‌جمهوری به حساب می‌آید. 

شب گذشته حجت‌الاسلام سیدعلی خامنه‌ای، امام‌جمعه تهران و 

نماینده امام در شورای عالی دفاع برای نخستین‌بار به‌عنوان کاندیدای 

ریاست‌جمهوری مجلس شورای اسلامی با مردم سخن گفت. امام‌جمعه 

تهران هدف از شرکت در انتخابات ریاست‌جمهوری را تشریح کرد و نیز از 

برنامه‌های خود درصورت پیروزی و به‌عنوان ریاست‌جمهوری سخن گفت. 

حجت‌الاسام خامنه‌ای خاطرنشان ساخت: وقتی از حادثه ترور دو 

ماه پیش جان سالم به‌در بردم، احساس کردم خدای بزرگ مرا برای 

انجام رسالت‌های سنگین خود حفظ کرده است، همان وقت آرزو کردم 

باقیمانده این عمر بازیافته را در میدان‌های دشوار و سخت  خرج کنم، 

دیگر اینکه خواست مردم بود که با شعارهایشان این خدمتگزار را برای 

خدمت فراخواندند و علاوه‌بر این زبدگان و کارگردانان کشور نیز اصرار 

ورزیدند و من در خود این توانایی را یافتم. درواقع ‌انگیزه من احساس 

وجدانی تعهد و خواست مردم بود که هر دو حجت بودند. حجت‌الاسلام 

خامنه‌ای راجع‌به برنامه‌هایش به‌عنوان ریاست‌جمهوری گفت: قانون 

اساسی برای رئیس‌جمهور، برنامه‌های خاصی را مشخص کرده است، 

هماهنگی اعضای کابینه با رئیس دولت، تنظیم قوای سه‌گانه ریاست 

شورای عالی دفاع و... علاوه‌بر اینها یک وظیفه مهم به رئیس‌جمهور 

محول شده و آن اینکه رئیس‌جمهور خط‌دهنده و جهت‌دهنده به کل 

تشکیلات کشور است، اگرچه در این مورد به اندازه نخست‌وزیر نقش 

ندارد. من به‌عنوان یک فرد وابسته به این انقلاب که ولادت واقعی‌ام را 

در این انقلاب یافتم و با این انقلاب رشد کردم برنامه‌هایی برای جبهه 

داخلی و عرصه خارجی کشور دارم؛ حمایت از مستضعفان و محرومان. 

سیاست‌های اقتصادی باید به سمت حمایت از مستضعفان و محرومان 

و دورافتادگان از مراکز اداری و جغرافیایی کشور باشد. در عرصه 

غیراقتصادی هم باید جانب محرومان گرفته شود و برای زدودن آثار نظام 

منحوس طاغوت کوشش خواهم کرد. حجت‌الاسلام خامنه‌ای همچنین 

ایجاد امنیت در کشور را از برنامه‌های مهم خود ذکر کرد. حجت‌الاسلام 

خامنه‌ای ضمن تاکید بر ضرورت آزاداندیشی در چارچوب قانون اساسی 

خاطرنشان ساخت: همه کسانی که وفادار به نظام جمهوری اسلامی 

هستند، با هر تفکر و اندیشه‌ای می‌توانند آزادانه زندگی کنند و کسی 

حق تعرض به آنان ندارد. 

حجت‌الاسلام خامنه‌ای یادآور شد که سیاست خارجی جمهوری اسلامی 

ایران برمبنای اصل نه‌شرقی و نه‌غربی، حرکت برمبنای این اصل ما را 

از مرعوب شدن توسط ابرقدرت‌ها برکنار می‌دارد و این دکترین را باطل 

می‌کند که گویا حتما باید به یک قدرت جهانی وابسته بود.« 

1000 گروه و انجمن از ریاست‌جمهوری آقای خامنه‌ای 

حمایت کردند

روزنامه کیهان هشت مهر 1360 نوشت: دو روز دیگر، سومین دوره 

انتخابات ریاست‌جمهوری برگزار می‌شود. گروه‌های وسیع مردم با شرکت 

فعال در انتخابات که نشانه‌های آن از هم‌اکنون به‌چشم می‌خورد، بار دیگر 

حضور خود را در صحنه به اثبات خواهند رساند. حمایت‌های یکپارچه از 

نماینده امام‌خمینی در شورای عالی دفاع، ناظران سیاسی را بر آن داشته 

است که از هم‌اکنون پیش‌بینی کنند حجت‌الاسلام سیدعلی خامنه‌ای، 

امام‌جمعه تهران رئیس‌جمهور آینده خواهد بود. فعالیت‌ گروه‌های بی‌شمار 

و انجمن‌های اسلامی نشان از انتخاب بی‌چون و چرای حجت‌الاسلام 

خامنه‌ای دارد. تاکنون بیش از هزار گروه، حزب و انجمن اسلامی با انتشار 

اطلاعیه‌های جداگانه حمایت کامل خود را از حجت‌الاسلام خامنه‌ای اعلام 

داشته‌اند. همچنین شخصیت‌های دیگر نیز با انتشار اطلاعیه یا شرکت در 

گفت‌وگو اعلام داشته‌اند که به حجت‌الاسلام خامنه‌ای رای خواهند داد.  

روزنامه اطلاعات، پنجشنبه 9 مهر1360، نیز با این تیتر که »ملت ایران فردا 

رئیس‌جمهوری جدید انتخاب می‌کند« خبر داد: فعالیت‌های انتخابی برای 

کاندیداهای انتخابات ریاست‌جمهوری و انتخابات میان‌دوره‌ای مجلس 

شورای اسلامی به پایان رسید و با پایان گرفتن کار تبلیغات درصورتی‌که 

به نفع یا رد هر یک از کاندیداها تبلیغاتی صورت بگیرد، متخلف به 

دادگاه فرستاده خواهد شد. کار رای‌گیری از ساعت هفت صبح فردا 

در شعب مختلف اخذ رای آغاز خواهد شد و میلیون‌ها نفر برای انتخاب 

ریاست‌جمهوری و نمایندگان میان‌دوره‌ای مجلس شورای اسلامی پای 

صندوق‌های رای خواهند رفت. ستاد انتخابات وزارت کشور، فرمانداری 

تهران و فرمانداری‌های حوزه‌های انتخابیه مجلس شورای اسامی و 

انتخابات ریاست‌جمهوری در سراسر کشور آمادگی کامل خود را برای 

برگزاری انتخابات اعلام کرده‌اند، همچنین لوازم و وسایل انتخابات از 

سوی ستاد انتخابات وزارت کشور به تمام نقاط کشور ارسال شده است 

و از این نظر هیچ‌گونه مشکلی در بین نیست، مدت اخذ رای 10 ساعت 

خواهد بود و درصورت نیاز، مدت آن تمدید خواهد شد. سن رای‌دهندگان 

برای انتخابات مجلس شورای اسلامی و ریاست‌جمهوری، 15 سال تمام و 

ملاک محاسبه سن رای‌دهندگان روز دهم مهرماه 1360 )1360/7/10( 

خواهد بود و بنابر این متولدان بعد از تاریخ دهم مهرماه 1345، نمی‌توانند 

در انتخابات شرکت کنند. 

ملت با شرکت میلیونی، خون شهدا را ارج نهاد

روز جمعه 10 مهر 1360، انتخابات برگزار شد. صفوف طولانی 

و شرکت گسترده مردم در این انتخابات به‌گونه‌ای بود که روزنامه 

جمهوری اسامی، شنبه 11 مهر 1360، در گزارش مفصلش 

درخصوص انتخابات، با تیتر »دیروز رجایی می‌خندید«، نوشت: 

دیروز پس از گذشت بیش از یک‌ماه از شهادت برادران رجایی و 

باهنر، مردم انقلابی و همیشه در صحنه ایران پای صندوق‌های 

رای رفتند تا رئیس‌جمهور و نمایندگان خود را انتخاب کنند. مردم 

این بار می‌رفتند تا جانشینی برای رئیس‌جمهور شهید خود یعنی 

برادر رجایی که چشم امید توده‌های مستضعف بود، انتخاب کنند. 

روز گذشته ملت وظیفه مهم‌تری برعهده داشت؛ زیرا علاوه‌بر 

آنکه می‌رفت تا برای همیشه باقی‌مانده خطوط انحرافی و عوامل 

بیگانگان که مذبوحانه سعی می‌کنند به انقلاب اسامی ضربه 

بزنند را منزوی و مقهور خود سازند، با انتخابی دیگر انتقام خون 

رجایی و صدها قربانی جنایات منافقین را نیز گرفت. دیروز پای 

صندوق‌های رای، خنده‌های شیرین شهید رجایی در همه جا حاضر 

بود؛ همان خنده‌هایی که دل توده‌های مستضعف ما را سرشار از 

امید می‌کرد و مرهم دل رنج‌کشیده و زخم‌دیده یتیمان و محرومان 

این آب‌وخاک بود. رجایی ناظر و حاضر بود و هر رایی که به صندوق 

می‌افتاد را با گوشه چشم دنبال می‌کرد... . دیروز مردم رای‌دهنده 

همان صاحبان چشمان پراشک و سینه‌های پرسوز 32 روز پیش 

بودند که با شرکت در انتخابات انتقام خون پاک رجایی و باهنر و 

بهشتی و... را از جلادان و سفاکان گرفتند. 

افزایش 20 درصدی علاقه مردم به شرکت در انتخابات 

معاون سیاسی وزارت کشور، یکشنبه 12 مهر 1360، در گفت‌وگو با 

روزنامه کیهان نتایج غیرقطعی انتخابات و پیشتازی آیت‌الله خامنه‌ای 

را اعلام کرد. کیهان نوشت: دکتر محمدحسین سرورالدین، معاون 

سیاسی وزارت کشور گفت: از مجموع 14219362 رای شمارش‌شده، 

حجت‌الاسلام خامنه‌ای 1359976، علی‌اکبر پرورش 267629 رای، 

غفوری‌فرد 56335 رای، زواره‌ای 38923 رای و آرای باطله 256679 

رای است. استخراج آرای هفت شهرستان ازجمله تهران مانده است، با 

توجه به گستردگی شهر تهران که دارای بیش از 4000 صندوق رای 

بود، ممکن است نتیجه آرای قطعی آن تا آخر وقت اداری فردا اعلام 

شود اما نتیجه آرای بقیه شهرستان‌ها حداکثر تا آخر وقت امروز اعلام 

می‌شود... اگر مقایسه‌ای بین این انتخابات و انتخابات سابق کنیم، 

می‌بینیم افزایش آرا نسبت به دوره سابق در تمام شهرستان‌ها بدون 

استثنا بین 10 تا 20 درصد است و این امر به خوبی نشان می‌دهد 

ملت بیشتر از قبل به انتخابات علاقه نشان داده‌اند.«

آرای حجت‌الاسلام خامنه‌ای از مرز 16 میلیون گذشت 

دوشنبه 13 مهر 1360، روزنامه‌ها خبر پیروزی قطعی آیت‌الله خامنه‌ای 

در انتخابات ریاست‌جمهوری را منتشر کردند. 

روزنامه کیهان نوشت: دکتر محمدحسین سرورالدین، معاون سیاسی 

وزارت کشور ساعت 11 صبح امروز نتیجه نهایی شمارش آرای انتخابات 

ریاست‌جمهوری در تهران، 188 شهر و 55 حوزه خارج از کشور را اعلام 

کرد. براساس اعلام معاون سیاسی وزارت کشور نتایج قطعی انتخابات 

ریاست‌جمهوری در تهران به این شرح است: جمع آرا؛ 2.286,333 

رای، سیدعلی خامنه‌ای 2.079.951 رای، پرورش 68.152 رای، 

زواره‌ای 28.184 رای و آرای باطله 94.379 رای. 

سرورالدین همچنین نتایج نهایی انتخابات ریاست‌جمهوری در سراسر 

کشور و 55 حوزه خارج از کشور را به این شرح اعلام کرد:

مجموع آرا: 16.841,800 رای، سیدعلی خامنه‌ای 16.003.242 

رای، علی‌اکبر پرورش 342.600 رای، زواره‌ای   62.133  رای، 

غفوری‌فرد 78.559 رای و آرای باطله 356.266 رای.

سرورالدین در ادامه سخنانش گفت که نتیجه قطعی انتخابات از سوی 

وزارت کشور به شورای نگهبان ارسال می‌شود و پس از تایید شورای نگهبان 

نتیجه به حضور امام برای تنفیذ حکم ریاست‌جمهوری ارسال خواهد شد. 

اگر باز هم بگویند مردم با حکومت نیستند، این انکار 

آفتاب است

کیهان همچنین نوشت: مجلس شورای اسلامی صبح امروز به ریاست 

علی‌اکبر هاشمی‌رفسنجانی تشکیل جلسه داد. 

هاشمی‌رفسنجانی، رئیس مجلس گفت: شرکت نزدیک به 17 

میلیون رای‌دهنده در انتخابات خیلی گویاست و گویایی‌اش 

به خاطر این است که مردم جمهوری اسامی را پذیرفته‌اند. 

روزهای اول که مردم رای دادند به این گویایی نبود. چون مردم 

نمی‌دانستند چه می‌شود و آن شور انقلابی همه کس را پای 

صندوق‌های رای می‌برد. بعد از سه سال دیگر مردم تصمیم 

خودشان را گرفته و مسئولیت‌شان را شناخته و خوبی و بدی‌ها را 

دیدند و کمبودها و خوبی‌ها را دیده‌اند. با تمام این شرایط حتی 

این تبلیغات که این روزها دستگیری‌ها و اعدام ضدانقلابی‌ها 

اوج گرفته مردم با توجه به همه اینها رای دادند و اگر باز هم 

کوردلان دنبال بهانه بگردند و بخواهند بگویند مردم با این 

حکومت نیستند یا اکثریت خاموش هستند و از این تعبیرها، این 

دیگر انکار آفتاب است. 

هاشمی‌رفسنجانی: نمی‌توان هیچ 
 نقطه ضعفی به شورای نگهبان 

نسبت داد
 خرده‌گیری به شورای نگهبان 

هرچند با حسن نیت، نادرست است
رد صلاحیت 62 نفر از مجموع 171 داوطلب نامزدی مجلس خبرگان، دست‌آویز 

اعتراضات عده‌ای که عمدتا جزء جریان سیاسی چپ محسوب می‌شدند علیه 

شورای نگهبان شد. حجت‌الاسلام اکبر هاشمی‌رفسنجانی، رئیس‌جمهور وقت، 

روز چهارشنبه 11 مهر 69 در جلسه هیات دولت تاکید کرد: »تردید در کار شورای 

نگهبان به نفع هیچ‌کس نیست و ما همه موظفیم قداست شورای نگهبان را حفظ 

کنیم. حق نیست که ما به آنچه مطابق موازین قانون اساسی مشخص شده ومجری 

قانون نیز آنها را درست اجرا کرده است، خرده‌گیری کرده و مانع‌سازی کنیم؛ این کار 

نامطلوب و نادرست است، هر چند با حسن نیت انجام گرفته باشد.   شورای نگهبان 

مرجعی است که مشروعیت قوانین‌ از آنهاست و فقهای این شورا را امام به‌عنوان فقیه 

عادل تعیین کردند و رهبری انقلاب هم آنها را تایید کرده‌اند. نمی‌توان گفت فقهای 

شورای نگهبان عادل نیستند یا مغرض بوده یا خطی عمل کرده‌اند. خوشبختانه 

مقام معظم رهبری مسائل را روشن کردند و حرف آخر را زدند. قطعا سخنان رهبری، 

فصل‌الخطاب است. ما از اینکه بعضی افراد که از نظر فکری، انقلابی و سوابق، آنها را 

قبول داریم در جریان نامزدی برای انتخابات خبرگان قبول نشده‌اند، انصافا متاثریم 

و این تاثر ما جدی است اما نباید این مساله را به‌گونه‌ای تفسیر کنیم که موجب شود 

شورای نگهبان را مقصر قلمداد کنیم.  شورای نگهبان از موضع قانونی با این امر 

برخورد کرده است و نمی‌توان هیچ نقطه ضعفی را به آن نسبت داد و مصوبه خبرگان 

هم با وجود برخی حرف‌هایی که زده شده، مصوبه متینی است. این جریانات برای 

شورای نگهبان نیز تلخ بوده است. البته ما درمورد چند نفر از دوستان‌مان متاثریم 

اما علی‌القاعده باید فداکاری کرد و این امر را پذیرفت. درمورد شخصیت‌هایی که 

امتحان نداده‌اند یا امتحان داده و رد شده‌اند، باید به این مطلب توجه شود که هر یک 

از آنها در هر موقعیت و مقامی که هستند دارای همان احترام و مقام گذشته هستند 

و ذره‌ای از شخصیت آنها کم نشده است. حرفی که گاهی برخی دوستان ایشان 

می‌زنند که می‌خواهند نیروهای مخلص و انقلابی را کنار بگذارند، حرف درستی 

نیست. چه کسی علاقه‌مند است این اشخاص خوب، منزوی شوند. قطعا چنین 

مطلبی نه در ذهن مقام معظم رهبری و نه شورای نگهبان است و نه دیگران چنین 

فکری می‌کنند. آن کسانی که در امتحان خبرگان شرکت نکرده یا از آن رد شده‌اند 

هم باید با فداکاری اعلام کنند که هر چند ما این مساله را حق خودمان می‌دانستیم 

اما چون از موضع قانونی عمل شده است، قبول می‌کنیم. باید مردم را به شرکت 

فعال در انتخابات خبرگان تشویق کرد و نباید مردم دلسرد شوند.

 نادران: آشفتگی بازار ارز 
عمدا مدیریت نمی‌شود!

الیاس نادران، عضو کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی و نماینده 

مردم تهران، 10 مهر 91 در گفت‌وگو با خبرگزاری مهر با بیان اینکه با توجه به 

گزارش‌های مسئولان اجرایی کشور به مجلس به لحاظ ذخایر ارزی و فروش 

نفت مشکل آنچنانی نداریم، با ابراز تاسف از افزایش لحظه‌ای قیمت دلار در 

بازار با وجود پیگیری‌های انجام شده و انتقادات به نابسامانی‌های موجود بازار 

ارز، اظهار داشت: وضعیت نابسامان بازار ارز را ناشی از ناتوانی نمی‌دانم بلکه 

بازار مدیریت نمی‌شود و رئیس‌جمهور تعمدا بازار را آشفته نگه داشته است. 

واقعا نمی‌دانم آقای احمدی‌نژاد چه فکری در سر دارد؟ چه برنامه‌ای دارد و 

توقعش از نظام چیست و چطور قرار است این نابسامانی را مدیریت کند؟ 

من وضعیت موجود را حمل بر بی‌عرضگی و ناتوانی نمی‌دانم، به نظرم کاملا 

برنامه‌ریزی شده است. موضوع این است که این بازار تعمدا مدیریت نمی‌شود. 

با توجه به گزارش‌هایی که مسئولان اجرایی به مجلس ارائه کرده‌اند ما از لحاظ 

ذخایر ارزی و فروش نفت مشکل آنچنانی نداریم که این وضعیت در پی آن به 

وجود آید.   بخش اعظم مشکل امروز بازار ما به اراده دولت برمی‌گردد که بازار را 

آشفته نگه داشته است. واقعا نمی‌دانم چه پیش خواهد آمد؟ بهتر است آقای 

احمدی‌نژاد از برنامه‌های خود به مردم بگوید تا آنها قضاوت کنند.  نادران با 

اشاره به قیمت امروز دلار با تاسف گفت: آقایان گفته‌اند نمی‌گذارند قیمت 

دلار به سه هزار تومن برسد!

روزنامه کیهان هفتم مهر 1364 خبر داد: »حجت‌الاسلام 

موسوی خوئینی‌ها، دادستان کل انقلاب کشور چند روز 

پیش در جمع قضات و دادستان‌های انقلاب حضور یافت 

و ضمن معرفی معاون اقتصادی دادستان انقلاب تهران و 

اعلام تشکیلات جدید دادستانی انقلاب تهران، مطالب 

مهمی درباره بازگشت سرمایه‌داران فراری و نحوه برخورد 

با آنها بیان کرد که اینک می‌خوانید: این ساده‌لوحی 

است اگر ما گمان کنیم اقتصاد ما اسلامی است، الهی 

است و چون الهی و اسلامی است، که هست، پس به هیچ وجه 

آسیب‌پذیر نیست، این طرز تفکر غلط است. چهار تا امثال 

القانیان‌ها و خیامی‌ها و جانورهایی مثل آنها اگر حواس‌مان 

متوجه آنها نباشد و آنها را زیر نظر نگیریم و نفس‌شان را قطع 

نکنیم، می‌توانند انقلابی مثل انقلاب اسلامی ایران را با شکست 

مواجه کنند... اگر ما نظام اقتصادی‌مان را اجازه بدهیم به دست 

کسانی بیفتد که به ارزش‌های این انقلاب معتقد نیستند، مطمئنا 

این انقلاب را نابود خواهند کرد. ممکن نیست یک عده افراد 

ساده‌لوح یا ناجور گمان کنند که این انقلاب اسلامی است و اصلا 

مساله اقتصاد مطرح نبوده. اگر هم بر فرض کسی هم آدم فاسد 

یا فاجری است، خب میلیون‌ها تومان، صدها میلیون تومان از 

هرراهی به دست آورده، حالا هم در دستش باشد، به او اجازه 

بدهیم، چون کاری به انقلاب نمی‌تواند بکند! اینها انقلاب را از 

بین می‌برند، نیروهای انقلاب را از درون می‌خورند، ارزش‌های 

انقلاب را از ما می‌گیرند و یک موقع متوجه خواهیم شد که فقط 

حرفی از انقلاب می‌زنیم. درست است که اقتصاد زیربنای حرکت 

در تاریخ نیست، ولی نمی‌توان گفت که اصلا اهمیت ندارد.  

من تعجب می‌کنم چرا بعضی از یک طرف می‌گویند مسائل 

اقتصادی مسائل اصلی در یک جامعه و برای حرکت یک جامعه 

نیست، اما اینقدر اصل مالکیت در نزدشان محترم است، حتی 

از اصل توحید هم محترم‌تر است! من نمی‌دانم این تضاد در 

تفکر را از کجا جمع کرده‌اند که از یک طرف اینقدر برای اصل 

مالکیت بیشتر از پیغمبر اسلام احترام قائلند، اما از یک طرف 

وقتی صحبت مسائل اقتصادی می‌شود، می‌گویند مسائل 

اقتصادی اصل در حرکت نیست، عامل محرک انسان، اقتصاد 

نیست! اگر اقتصاد این اندازه بی‌اهمیت است، چرا مالکیت در 

اقتصاد اینقدر بااهمیت است! اگر مالکیت در اقتصاد اینقدر 

محترم است که مالکیت در اسلام محترم هست، اگر مالکیت 

مشروع بود محترم و مفید برای جامعه است. همین مالکیت 

مقدس اگر نامشروع باشد، یک عنصر نامشروع در لباس مقدس 

خیلی خطرناک است و این را چرا بعضی‌ها ساده‌لوحی می‌کنند 

و نمی‌خواهند بفهمند؟ اگر ما در پوستین مالکیت مقدس، 

مالکیت‌های نامشروع را هم مشروعیت ببخشیم خیلی خطرناک 

خواهد بود. بعضی از این جوان‌ها و برادرهای ما در خیابان راه 

می‌افتند و علیه بی‌حجابی شعار می‌دهند. اینها ساده‌لوحی 

است و مسائل جامعه را منحرف کردن است، البته این برادرها 

نمی‌دانند قضیه چیست. این بی‌حجابی را تحلیل کرده‌ایم از کجا 

پیدا شده؟ از کجا این زن‌ها روسری‌شان عقب رفت؟ اینها چه 

کسانی هستند و از کجا پیدایشان شده؟ چطور جرات کرده‌اند، 

این گستاخی از کجا آمده؟ چطور باندهای فساد در خانه‌ها 

پیدا می‌شود؟ چطور اینقدر جرات پیدا کرده‌اند؟ اگر ما مجاز 

باشیم علیه بی‌حجابی تظاهرات خیابانی انجام بدهیم، باید 

تظاهرات خیابانی کنیم علیه باند فاسد ثروتمندی که اگر اینها 

بیایند مسلط بشوند، امروز روسری آن زن عقب رفته، فردا همان 

وضعیت سابق پیش خواهد آمد. ریشه بی‌حجابی‌ها، منکرات، 

فساد اخلاق، همه اینها در این مالکیت‌های نامشروعی است 

که بعضی از ما با ساده‌لوحی آنها را به جامعه برمی‌گردانیم. 

وقتی پول زیاد شد و دین نبود، این فسادها را خواهد آورد. آیا 

خواهر آن جوانی که در جبهه است روسری‌اش را عقب زده؟ از 

روزی که ما آمده‌ایم شعار امنیت اقتصادی داده‌ایم، از همان روز 

اینها پررو شدند و گستاخ، برگشتند و از روزی که آنان برگشتند، 

بی‌حجابی شروع شده است، والا مگر مردم مریضند که یک 

روز باحجاب باشند و یک روز بی‌حجاب؟! باحجاب‌ها همچنان 

باحجاب و عده‌ای از بی‌حجاب‌ها هم تحت تاثیر جو ضداسلامی 

شاهنشاهی بی‌حجاب شده بودند و یک عده هم مریضند... از 

همین اعمال ناشیانه‌ای که ما انجام می‌دهیم که یک عنصر 

گنهکار فاسد را ما برگرداندیم با همین حرف‌ها؛ »این البته 

مالک است و بدهی‌اش به بانک باعث نمی‌شود که مالکیت از 

او سلب شود!« ما همه این حرف‌ها را خوانده‌ایم و بلد هستیم، 

اما این حرف که می‌گویید بدهی به بانک باعث نمی‌شود که 

کارخانه‌ای را از صاحبش بگیریم و او می‌تواند کارخانه را اداره 

کند و بدهی‌اش را بپردازد، وقتی کارخانه را به او برگرداندیم، از 

فردا 50 تا بر بی‌حجاب‌ها افزوده خواهد شد و بعد خود شمایی 

که آن فتوا را داده‌اید، توی سر خودتان می‌زنید که چرا جلوی 

بی‌حجابی را نمی‌گیرند.«

موسوی خوئینی‌ها: 
از روزی که شعار امنیت اقتصادی دادیم، مفسدان پررو شدند

موسوی اردبیلی: مگر قرار بود ما در ایران همه را راضی کنیم؟ 
تاکنون یک محکوم را ندیدم که بگوید او را بحق محکوم کرده‌اند 

حجت‌الاسلام حسن روحانی، رئیس وقت مرکز تحقیقات مجمع 

تشخیص مصلحت نظام، 9 مهر 87، در مراسم افطار با حضور 

جمعی از نمایندگان ادوار مجلس شورای اسلامی، در تشریح 

نگاه خود به اشکالاتی که توسط حاضران درباره اوضاع فعلی 

کشور مطرح شد، گفت: مشکلاتی که در جلسه بیان شد، 

عمدتا مربوط به آن است که در سال‌های اخیر در تصمیمات 

از کارشناسان استفاده نمی‌شود و به‌ همین دلیل در این سه 

سال متاسفانه شاهد بی‌ثباتی در تصمیمات و مدیریت بوده‌ایم 

و این بی‌ثباتی است که ‌پایه اعتماد، پایه رابطه خوب ملت و 

دولت، پایه نحوه نگاه به آینده و امید به آینده را متزلزل می‌کند. 

ثبات درصورتی امکان‌پذیر است که کار و تصمیم دولتمردان 

برمبنای یک کار پخته و کارشناسی شده باشد والا اگر بدون 

کارشناسی باشد، یک تصمیم امروز به نظر درست می‌آید و بعد 

از چند‌ روز در مقام عمل روشن‌ می‌شود که اشتباه بوده‌ است؛ 

لذا یا تصمیم عوض می‌شود یا مدیران. ما در این چند سال 

دچار یک بی‌ثباتی عجیب و غریبی شده‌ایم. شما ببینید در 

مساله ساده‌ای مثل اینکه آیا حجم پول موجب تورم می‌شود یا 

نمی‌شود که از مسائل ابتدایی علم اقتصاد است حتی درباره 

این مساله ساده هم ماه‌ها بین مقامات ارشد دولت بحث بوده 

است. انسان اصلا دچار حیرت می‌شود که در این مسائل 

ساده و کاملا روشن این همه بحث شود. وقتی که مردم به این 

نتیجه برسند که تصمیمات دارای ثبات نیست، ‌تصمیمات بر 

پایه کارشناسی نیست، اعتمادها از بین می‌رود. دراین شرایط 

چگونه سرمایه‌گذاری انجام شود. به‌محض اینکه آینده مبهم و 

تاریک می‌شود، تردیدها غالب می‌شود و تصمیمات اساسی 

امکان‌پذیر نیست.  متاسفانه بسیاری از نیروهای باتجربه و پخته 

در دستگاه‌های دولتی کنار گذاشته شدند و افرادی بی‌تجربه یا 

کم‌‌تجربه جای ‌آنها را گرفتند که این بزرگ‌ترین ظلم و بی‌عدالتی 

به کشور بود. نیروهای متخصص و باتجربه جزء سرمایه‌های ملی 

کشور هستند و لذا باوجود آنکه شرایط مناسبی از لحاظ درآمد 

نفت و هماهنگی بین سه ‌قوه وجود داشت، نتوانستیم رضایت 

مردم را جلب کنیم. به‌هر حال این بی‌ثٍباتی‌ها که ما می‌بینیم 

وجود دارد. البته فقط در بخش اقتصاد و تنها در بخش مدیریت 

نیست، حتی این بی‌ثباتی در بخش سیاست خارجی هم به 

چشم می‌خورد... . اگر در فلان مساله مربوط به امنیت ملی 

یا منافع ملی کاری کرده‌ باشید که طرف مقابل سر فرود آورده 

و اعلام کرده باشد که حق با شماست، اگر چنین چیزی شده 

باشد یا بشود بسیار خوب است. زمانی ممکن است گفته شود 

که ما در سطح جهانی کاری کرده‌ایم که روابط تجاری ما روان 

شده است؛ مثلا اگر بازکردن ال‌سی یا پوشش بیمه برای ایران 

چند ماه طول می‌کشید اما الان این کار 10 روزه انجام می‌شود؛ 

این خوب است، برای اینکه حداقل به یک هدف عینی دست 

یافته‌ایم ولی آیا به هیچ‌کدام از آنها رسیده‌ایم؟ حتی ممکن 

است زمانی هدفگذاری ما در سیاست خارجی این باشد که مثلا 

ریسک ما در زمینه مبادلات اقتصادی پایین بیاید؛ این باعث 

می‌شود ما اجناس را با قیمت ارزان‌تری وارد کنیم، بیمه جهانی 

با نرخ کمتری برای کالای ما اقدام کند و جنس ارزان‌تر وارد 

کشور شود؛ این هم خوب است ولی آیا شده ‌است؟!

روزنامه کیهان شنبه 10 مهر 1361 از نماز 

جمعه تهران چنین گزارش داد: »آیت الله موسوی 

اردبیلی امام جمعه موقت تهران در خطبه اول 

گفت: امروز وضع ما نسبت به دیروز تثبیت شده 

است و با نگاهی به برگزاری نمایشگاه بین‌المللی 

تهران می‌فهمیم که امروز استعدادها در حال 

رشد و امیدها  در حال پرورش است و مردم تلاش 

می‌کنند و هماهنگ در جهت خودکفایی و قطع 

وابستگی پیش می‌روند. جان‌ها جدا از یکدیگر، 

ولی روح‌ها به هم پیوسته است و همه به سوی 

یک هدف در حرکتند که این امر نشان دهنده 

مثبات و امنیت در کشور است. حال آنها که از 

دور نظاره‌گر هستند و ناچارند حرف بزنند و حرف 

خوب هم نمی‌توانند بزنند بگذار هر چه می‌خواهند بگویند. امام جمعه موقت تهران با اشاره به این 

نکته که گفته می‌شود در ایران ناراضی هست به انگیزه‌های ناراضی‌ها اشاره کرد و گفت: مگر قرار بود 

مادر ایران همه را راضی کنیم؟ مثلا آنهایی که می‌خواهند لباس به تن نکنند، وقتی گفته می‌شود 

حجاب اسلامی را باید مراعات کنند البته ناراضی می‌شوند. من تاکنون یک محکوم را ندیدم که بگوید 

او را بحق محکوم کرده‌اند. وی سپس با اشاره به امکانات و اقدامات دولت جهت رفع مشکلات کشور 

گفت: زندانیان در نامه‌های خود تقاضای مسائل رفاهی و آموزشی دارند. آنها در زندان از کتاب و 

تلویزیون استفاده می‌کنند و از نظر دکتر و دارو و غذا ناراحتی ندارند، ولی باید توجه داشت که دولت 

مشکلات فراوان دارد و امکاناتش برای انجام خواسته‌های زندانیان محدود است ما حدود دو میلیون 

آواره و ده‌ها هزار اسیر و بسیاری خانواده شهدا و معلول داریم که باید به وضع آنها رسیدگی شود. اگر 

کسی بگوید اول به این نوع افراد برسیم، آیا خطا گفته است؟! آیت‌الله اردبیلی آنگاه در رابطه با تبلیغات 

غرض‌ورزانه دستگاه‌های تبلیغاتی امپریالیستی مبنی بر اعدام زنان حامله در  ایران گفت: در قوانین 

کیفری فعلی یک پرونده اعدام حداقل دو بار و حداکثر شش بار به وسیله چهار نفر مطالعه می شود 

و در حالی که در هیچ کجای دنیا این چنین دقت نیست،پس از صدور حکم حتی اگر مجرم اعتراض 

نیز نداشته باشد، پرونده به دیوان عالی کشور فرستاده می‌شود و در آنجا یک مجتهد و با کسی که 

حداقل ده سال درس خارج حوزه را تحصیل کرده،همراه یک قاضی عالی‌رتبه، پرونده را مطالعه کرده 

و نظر خود را اعلام می‌کنند و اگر حکم نقض شد، ممکن است که لازم باشد چهل یا شصت قاضی 

روی آن نظر دهند. با این حال تبلیغ می‌کنند که در ایران زنان حامله وکودکان را اعدام می‌کنند و 

جالب اینکه این مطلب مغرضانه را همان بمبگذارانی که خواهران و برادران بی‌گناه ما را به خاک و 

خون می‌کشند، عنوان می‌کنند. وی در دومین خطبه‌های نماز جمعه در مورد مساله جنگ گفت: 

با گذشت دو سال، هنوز مهم‌ترین مساله ما جنگ است. این جنگ، تحمیلی، اما با برکت و مبارک 

جنگی که نیروهای ما را ساخت و ما را به دنیا معرفی کرد که ملتی هستیم جنگجو و مرد جنگیم، اما 

نه جنگ طلب. ما صلح می‌خواهیم، اما صلح عادلانه، نه صلح تحمیلی. از اول تا آخر همه حرف‌مان 

همین بود. در این جنگ کشتیم و کشته شدیم. پیش رفتیم و عقب آمدیم که اینها در هر جنگ وجود 

دارد اما عزت و شرافت به‌ دست‌مان آمد. مردم شریف دنیا دیدند که می‌جنگیم، اما متجاوز نیستیم. 

آیت‌الله موسوی اردبیلی درباره مساله فلسطین گفت: من نمی‌توانم در خطبه خود از آن همه 

کشتار، آدم‌کشی و خون‌ریزی حرفی نزنم. برنامه‌ای که در آنجا پیاده می‌شود. صلحش مثل جنگ 

است و جنگش مثل صلح. این یک برنامه آمریکایی است با دو بازو یک بازوی نظامی اسرائیل و 

صهیونیسم و دیگر بازوی سیاسی مرتجعین منطقه. به کسی اجازه نمی‌دهیم در وحدت استراتژی 

آنها و اسرائیل تردید کند. ای کسانی که در آن کاخ‌های لعنت نشسته‌اید، حق شما از مردم مسلمان 

جز لعنت چیزی نیست. شما جرات نکردید بگویید آن همه از ما کشتید، ما زیر پیراهنی و جوراب 

از شما نمی‌خریم. این حرفی که رئیس‌جمهور ما گفته است بهترین حرف و حداقل حرف است. 

اگر نمی‌توانید بجنگید و مردانگی آن را ندارید که قطع رابطه سیاسی کنید، لااقل آنها را تحریم 

کنید. از آنها جنس نخرید.«

اوباما:
‌ارزیابی‌های ما 

بسیار محتاطانه‌تر از اسرائیلی‌ها است
باراک اوباما، رئیس‌جمهور وقت آمریکا، 13 مهر 92، در مصاحبه با خبرگزاری آمریکایی  

آسوشیتدپرس مدعی شد: بررسی‌های سرویس‌های اطلاعاتی آمریکا نشان می‌دهد که ایران 

تا ساخت بمب اتمی یک‌سال‌ و اندی فاصله دارد. درباره نتایج مذاکرات با ایران خوشبینم. 

جهان باید اراده حسن روحانی برای حل مساله هسته‌ای ایران از طریق دیپلماتیک را مورد 

آزمایش قرار دهد. آمریکا »قرارداد بد« از سوی ایران را نخواهد پذیرفت. ارزیابی‌های ما بسیار 

محتاطانه‌تر از اسرائیلی‌هاست. 

سفر فامیلی 
‌احمدی‌نژاد 
به نیویورک! 

به دنبال انتشار خبر درخواست ویزا برای سفر همسر، 
پسر، عروس، دختر، داماد و نوه رئیس‌جمهور برای 
سفر به آمریکا به همراه هیات دیپلماتیک ایران و 
تکذیب حضور داماد، دختر و نوه رئیس‌جمهور در 
این سفر، توسط دفتر ریاست‌جمهوری سایت الف 9 
مهر 1390، یک عکس از این سفر را منتشر کرد. این 
  )president. ir(عکس را سایت رسمی رئیس‌جمهور
منتشر کرده بود ولی اکنون از سایت خود حذف کرده 
است. در این عکس، مهدی احمدی‌نژاد، عروس و مادر 
عروس رئیس‌جمهور در ردیف وسط مشخص هستند. 
»الف« یادآور شد درفهرست افرادی که امسال برای 
همراهی رئیس‌جمهور در سفر کاری به نیویورک، 
برایشان درخواست ویزای آمریکا شده بود، نام همسر، 
پسر، عروس، دختر، داماد و نوه رئیس‌جمهور وجود 
داشت ولی داماد و دختر و نوه رئیس‌جمهور به دلیل 
نرسیدن یا عدم صدور ویزا نتوانستند آقای احمدی‌نژاد 
را در این سفر همراهی کنند اما پسر، عروس، همسر و 
مادر عروس رئیس‌جمهور )همسر آقای مشایی( در این 
سفر حضور داشتند و در عکس به وضوح دیده می‌شود. 

 سیدمحمد خاتمی: نمی‌توانیم 
برای رفع نیازهایمان سازش کنیم

روزنامه کیهان 11 مهرماه 1362، نوشت: 

»نخستین سمینار نمایندگان خبرگزاری 

جمهوری اسلامی در خارج از کشور، دیروز 

با تلاوت آیاتی از کلام‌الله مجید و سخنان 

حجت‌الاسلام خاتمی، وزیر ارشاد اسلامی 

در مجموعه ورزشی آزادی گشایش یافت. 

در این سمینار که کمال خرازی، سرپرست 

خبرگزاری جمهوری اسامی، معاونان و 

چند تن ازمدیران و مسئولان و نمایندگان 

خبرگزاری درخارج از کشور حضور داشتند، 

سیدمحمد خاتمی، وزیر ارشاد اسلامی 

طی سخنانی ضمن ابراز خرسندی از 

برگزاری این سمینار و با اشاره به رسالت پیامبران و ابلاغ پیام الهی اظهار داشت: رسالت پیامبران ابلاغ پیام الهی و 

رساندن انسان‌ها به رشد واقعی است و جمهوری اسلامی نیز منبعث از همان پیام‌هاست و مسلمانان نیز باید راه و روش و 

سنت پیامبر را مدنظر داشته باشند. در این زمان اگر پیامبر نیست، پیامبری هست و جامعه اسلامی، مهم‌ترین وظیفه‌اش 

ابلاغ رسالت است.  وی با اشاره به نظام جمهوری اسلامی که مبتنی‌بر خصال و رفتار پیامبر است، گفت: ما نمی‌توانیم 

برای رفع نیازهایمان سازش کنیم و باید حق را بیان کنیم و آن هم نه در حرف بلکه با الگوسازی؛ زیرا برای بیان حق باید 

الگوسازی کنیم و بینش و ارزش‌های اسلام را در خارج، الگو قرار دهیم و تبلیغ جمهوری اسلامی در راستای ایجاد یک 

نظام و ارائه شخصیت مطلوب در مسیر رسالت اصلی که جامعه اسلامی دارد، الگوسازی است. چون آنچه که تبلیغ 

می‌کنیم و نظامی که مبتنی‌بر آن است حق است، نباید از دادن جان در این راه ابایی داشته باشیم. تبلیغات نظام حق 

باید براساس و محور صدق باشد و چون اصل نظام ما با سایر نظام‌های دیگر تفاوت دارد، آنها که باطل هستند برای توجیه 

عمل‌شان به دروغ متوسل می‌شوند و در این راه امپریالیسم خبری، مهم‌ترین کانال نفوذ استعمار و خطرناک‌ترین پایه 

تحکیم استکبار حتی بالاتر از تلاش‌های نظامی در دنیای امروز است. ابرقدرت‌ها با این وسیله که مهم‌ترین بلندگوی 

توجیه جنایات‌شان است با پوشاندن زشتی ابعاد مختلف چهره کریه استکبار، تحریف واقعیات و مسخ انسان‌ها، هویت 

مستقل و آزاد انسانی او را می‌گیرند و با تهی کردن از درون، او را به صورت ابزار درمی‌آورند.  حجت‌الاسلام خاتمی با 

اشاره به این مطلب که با استعانت از خداوند زمینه دور کردن ابرجنایتکاران از مطامع استعماری‌شان، به‌ویژه در کنار 

خبر، از هر جهت فراهم است، گفت: رسالت بزرگ جمهوری اسلامی به‌عنوان نظام الهی- انسانی برای جلب اعتماد 

ملت‌های محروم و منبع قابل اعتماد آنان فراهم شده است و این زمینه‌ها از یک طرف با افشا کردن لحظه‌به‌لحظه 

چهره کریه استکبار و از طرف دیگر با وجود زمینه تکوینی پذیرش حق در فطرت انسان‌ها فراهم است و ما باید با تلاش 

معقول‌تر و بیشتر، بخش خبری جمهوری اسلامی را به صورت کانون قابل اعتماد و موثق برای جهان سوم و دنیای امروز 

دربیاوریم. حامل پیام حق انقلاب و جمهوری اسامی باید نفوس مطمئنه و مومن و متعهد باشد و تزکیه و خودسازی 

و مطمئن کردن بیشتر نفس برای نزدیکی با خدا شرط اصلی خبرنگاری در جمهوری اسلامی است. همچنین صدق 

در خبر و مخلوط نکردن خبر با دشنام، جهاد تلقی کردن این وظیفه و متذکر به نیروی اسامی مردم بودن، از دیگر 

رهنمودهای وزیر ارشاد اسلامی به اولین گردهمایی نمایندگان خبرگزاری جمهوری اسلامی در خارج از کشور بود.«

 مهدی کروبی:باید چنان قاطع عمل کنیم که همه بدانند درگیری 
با انقلاب ایران موجب هلاکت است   

مهدی کروبی، نماینده وقت مردم الیگودرز در مجلس شورای اسلامی 12 مهر 1360، در مصاحبه با روزنامه کیهان نظر خود را پیرامون جنگ، 

مبارزه با ضدانقلاب، ملی کردن بازرگانی خارجی و راه‌های مبارزه با استکبار جهانی اعلام کرد. کروبی در رابطه با اصلی‌ترین مساله کشور 

گفت: »باید آنقدر قاطع عمل کنیم که دشمنان دیگری هم که آمریکا در آستین دارد بفهمند درگیری با انقلاب ایران موجب هلاکت است 

و در دامی که آمریکا برای صدام تدارک دیده آنها گرفتار نشوند. من معتقدم دادگاه‌های انقلاب وظیفه انقلابی دارند که در برابر ضدانقلاب 

بایستند. به‌عنوان نماینده امام در بنیاد شهید و به‌عنوان کسی که آشنایی نزدیک با خانواده شهدا و جانبازان انقلاب دارد اعلام می‌کنم از آنها 

که برای اعدامی‌ها و کسانی که با وسایل جنگی و کوکتل مولوتف به جان مردم می‌افتند اشک تمساح می‌ریزند می‌خواهیم بیایند و خانواده 

شهدا و هزاران جوان دست و پا قطع‌شده را که در راه حق همه‌چیز خود را از دست داده‌اند، ببینند. تا جوانانی که نخاع‌شان قطع شده و تا آخر 

عمر فلج می‌مانند، کودکان پدر از دست داده و زنان بی‌شوهر را به آنان نشان دهیم. من از اینها می‌پرسم اگر قاطعانه از انقلاب دفاع نکنیم 

پس چه کسی از حق ایشان دفاع می‌کند؟ آیا اینان از خود سوال کرده‌اند اگر این افراد پلید به مقاصد خود برسند جوابگوی این کودکان، این 

جانبازان که خالصانه همه‌چیز خود را در راه انقلاب داده‌اند چه کسی می‌تواند باشد؟ عدم‌قاطعیت در برابر ضدانقلاب ضایع کردن حق اینان 

است. هر که می‌خواهد دل بسوزاند برای اینها دل بسوزاند! این دل سوختن تقوا نیست. مگر اینها نمی‌دانند که مردم چقدر برای انقلاب 

سرمایه‌گذاری کرده‌اند؟ انقلاب خونبار ما باد‌آورده نیست که اجازه بدهیم باد ببرد. خانواده‌هایی که فرزندان‌شان اعدام شده‌اند عده‌ای راضی 

هستند اما من ناراضی‌ها را به وجدان‌شان ارجاع می‌دهم و می‌خواهم که غم فرزند جنایتکارشان را لحظه‌ای فراموش و سعی کنند مادری را 

که فرزندش را در جنگ اسلام و کفر از دست داده است، درک کنند.  راه مبارزه با استکبار جهانی تلاش برای تولید و خودکفا شدن در جهت 

عدم‌تکیه به قدرت‌های دیگر و همچنین کمک به جنبش‌های آزادی‌بخش و یاری مردم در سراسر جهان است. یعنی هرجا ملتی علیه استکبار 

جهانی مبارزه می‌کند باید یاورشان باشیم. خصوصا نهضت‌های اسلامی را باید تقویت و تایید کنیم.«

 حسن روحانی: ثبات درصورتی امکان‌پذیراست 
که تصمیم دولتمردان، کارشناسی و پخته باشد

محمدباقر نوبخت: شرایط برای 
خدمتگزاری بیشتر دولت فراهم است   

محمد‌باقر نوبخت در برنامه گفت‌وگوی ویژه خبری چهارشنبه 11 مهر 92 شبکه دوم سیما، 

تصریح کرد: »برای بهبود معیشت مردم و عملی شدن وعده 100روزه رئیس‌جمهور 35 مصوبه 

درخصوص بهبود روش‌ها در گمرکات و نظام بانکی در دولت به تصویب رسید که رئیس‌جمهور 

در جلسه سه‌شنبه‌شب با نمایندگان مجلس آنها را تشریح کرد. پیش از تحویل دولت ده‌ها کشتی 

که حامل ارزاق عمومی و در مرزهای آبی متوقف بود در همین مدت کوتاه با دستور رئیس‌جمهور 

حتی یکی از آنها هم متوقف نیست و بار آنها تخلیه و بارگیری شده است.«    سخنگوی دولت به 

مذاکره تلفنی رئیس‌جمهور با رئیس‌جمهور آمریکا اشاره کرد و گفت: »در این مکالمه آقای روحانی 

با حفظ جایگاه، اصول و منزلت جمهوری اسلامی و نه با درشت‌گویی برای استیفاء حقوق ملت 

ایران تلاش کرد.«   وی با بیان اینکه همه سران کشورهای اروپایی که در مجمع عمومی حضور 

داشتند، علاقه‌مند به دیدار با رئیس‌جمهور بودند، گفت: »خیلی از این افراد تاکید داشتند که 

تحریم‌ها وجاهت بین‌المللی ندارد.«      به مردم قول می‌دهم در سایه پیوند عاطفی، رسمی و 

قانونی که بین دولت و مجلس فراهم است، شرایط برای خدمتگزاری بیشتر فراهم خواهد بود و 

انرژی‌هایی که با اصطکاک و برخورد تلف می‌شد مصروف خدمت بیشتر به مردم خواهد شد.« 


